



央行:2月5日起 下调存款准备金率0.5个百分点



中国人民银行决定,自2015年2月5日起下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。同时,为进一步增强金融机构支持结构调整的能力,加大对小微企业、“三农”以及重大水利工程建设的支持力度,对小微企业贷款占比达到定向降准标准的城市商业银行、非县域农村商业银行额外降低人民币存款准备金率0.5个百分点,对中国农业发展银行额外降低人民币存款准备金率4个

百分点。中国人民银行将继续实施稳健的货币政策,保持松紧适度,引导货币信贷和社会融资规模平稳适度增长,促进经济健康平稳运行。中国央行宣布降准后,伦铜收复失地,报每吨5701美元。国际现货黄金直线拉升,一度升至1271美元上方。同时,离岸人民币(CNH)回吐涨幅,跌至6.2588。新加坡富时A50指数期货飙涨,从跌1%快速反弹至升1.46%。

原因

通缩风险加剧

讯瑞德证券亚洲公司董事总经理,首席经济学家沈建光在接受采访时表示,央行此次决定降准因三大因素。沈建光分析称,首先,股市回调以及降低杠杆等措施,为

政策出台腾出了空间;其次,通缩风险加剧;最后是经济仍在恶化,特别是服务业PMI已经降至半年来新低。沈建光预计1月CPI为0.8,PPI将为-3.9。

为了缓和银行负债成本上升压力

中国社会科学院教授、原广发证券首席经济学家刘煜辉在接受采访时表示,资本外流是此次降准的主要原因。刘煜辉对记者表示,此次降准符合市场预期,操作窗口也就是2月至3月这一段时间。刘煜辉认为降准的主要原因是四季度以来资本外流比较多,资本和金融项目有600多亿美元逆差,资金外流压力比较大,同时人民币也在贬值;二是这周有20多只新股集中发行,银行间的压力上升会比较快,周中银行间市场的资金压力会比较拖到周五;三是受春节的影响,因为季节效应,这段时间流动性需求比较强,央行一般也会在节前一周增加货币投放。“降准不能简单理解成是

刺激政策,主要还是为了缓和银行负债成本上升的压力,为了维持经济运行正常的货币需求,补充外汇占款不出水带来的缺口。”刘煜辉认为在新常态下,中央银行降准和降息政策交替是很正常的事情,这是要跟上新常态、跟上经济下行的节奏,是一个适应的过程。“后续无论是降息还是降准都是很正常的现象,只是时间早晚的问题。”降准会平滑银行间资金的短缺,本身就是正常的流动性管理。刘煜辉称原来外汇占款的渠道已经不出水了,但银行的信用活动需要消耗大量的存款,这种情况下央行只能通过资产或负债业务去予以补充,去年央行是通过各种资产工具在补充,今年是第一次开始使用负债端的手段。

分析

赵锡军:降准对市场的心理作用影响大

中国人民大学金融与证券研究所副所长赵锡军接受采访时表示,央行此次降准对目前的心理作用影响较大,对资金面的影响要看后期的政策。

李大霄:降准利于稳定经济 股市下跌得到缓解

对此,英大证券首席经济学家李大霄表示,此次降准利于稳定经济。对股票市场的下跌起到有效的减缓作用。

谢亚轩:料年内可能降息1次 降准2~3次

招商证券首席宏观分析师谢亚轩接受采访时表示,2014年四季度至今外汇占款低增甚至负增长,显示存准率下调的必要条件已经具备,此次降准释放约6000亿元流动性,补充基础货币缺口。

谢亚轩表示,此次下调存准率意在稳定经济增长,有利于经济低位企稳,释放稳增长信号,货币政策不会受制于近期人民币的波动,央行希望在货币政策有效性、汇率浮动和资本自由流动之间取得一个平衡。欧美货币政策分化带来的美元强势压低大宗商品价格,抑制通胀水平,也增加央行货币政策宽松的空间和必要性。预计未来货币政策仍有空间,年内可能降息一次,降准二至三次。

罗毅:释放约7500亿基础货币,补充市场流动性

华泰证券罗毅认为,宏观经济增速放缓,社会融资成本居高不下,货币政策趋向中性偏宽松,降准终于到来,大约5500亿~6000亿基础货币释放,流动性再次加强,对冲前期监管背景下融资杠杆下调对于股市资金的担忧情绪。另外考虑对于符合结构调整激励的城商行、农商行额外释放1000亿~1500亿基础货币,合计释放6500亿~7500亿基础货币,大幅补充市场流动性,提升市场信心。

王汉锋:在短期对市场起到积极作用

中金策略王汉锋:“央行的这次降准,一方面将对实体经济起到支持作用,另一方面可能还会强化市场进一步放松的预期。我们预期降准将在短期对市场起到积极的作用。我们建议配置利率敏感的板块,推荐地产、保险、券商、银行,关注地产投资产业链在投资复苏预期支持下的机会。”本报综合央行网站、全景网、中国证券网、新浪财经

乘用车市场迎来节前旺季

中低端市场以销库存为主
进口车订单量大部分车型加价提车

开个新车回家过年,成为许多人的新年心愿。临近过年,乘用车市场也迎来了销售旺季。郑州晚报记者走访市场发现,部分中低档、国产乘用车经销商,以销库存为主,通过促销活动来降低价格提升销量;而以预订为主要销售模式的进口车市场,则出现了部分车型订单量大供不应求的现象,相应地,汽车价格也出现上涨。郑州晚报记者 肖雅文

中低端乘用车促销降价销库存

昨日,郑州晚报记者来到位于花园北路的天道4S店中,大部分车型都贴出了不同程度的优惠,一辆原售价17.98万的福特致胜优惠价为14.48万元,直降3.5万元。该店销售经理告诉记者:“这次活动主要就是针对节前购车旺季,活动时间从1月底开始延续至春节前。”与河南天道一样,花园北路的大部分汽车4S店都打出了不同程度的节前促销,除了直降外,在一家主力车型在20万~40万元的4S店里,经销商打出了赠送汽车购置税的活动。“在乘用车市场上,自12月初起,就逐渐进入节前旺季。特别是中低端以及国产汽车市场,年底消费者的消费能力较强,经销商因为急于销库存推出的降价促销等等,都是拉动节前旺季销售的重要因素。”郑州汽车服务协会会长吴大胜告诉记者。

进口车市场订单增多

去年10月汽车总经销商和汽车品牌授权经销商备案工作叫停,平行进口车有了合法的身份。这一政策让进口汽车的进货以及销售渠道更加多元化,价格也出现了一定程度的下降,消费者的购买热情被点燃。记者从郑州车购税分局了解到,2014年100万元以上汽车购置税征税数量同比上涨了50%左右。“与中低端汽车相比,进口车市场有着淡季不淡的特点。”一家专门销售进口汽车的贸易公司销售顾问告诉记者,“然而年底的旺季依然表现明显,进入2014年11月份,我们的销量就开始上涨,近几日还出现了部分车型订不到车的情况。”另外上述销售顾问也坦言,年底由于需求量较大,车价也会相应地有所提高。“由于进口车基本上都是预订购车,所以基本不必担心库存问题,年底订单量大就会出现加价提车的情况。”吴大胜说。谈到2015年进口车价是否会随着政策的变化而继续下降,吴大胜表示可能性不大,“由于目前进口车利润空间并不是很大,所以应该不会再出现大幅的下降”。

二手车市场年底升温

每逢年关,二手车市场都会成为汽车销售的主要阵地。昨日,记者来到了二手车交易较密集的文化路三全路附近,路边到处贴着高价回收二手车的横幅广告。正在咨询回收价格的马先生告诉记者:“本来就是抱着询价的态度来问一下,没想到我的车刚刚往路边靠了靠,七八个回收汽车的人就‘轰’的一下围了过来。一边问车是哪一年买的,一边问想多少钱卖。”随后记者咨询了其中一位二手车回收商张先生。“到年底了,是二手车回收较热的时候,一些在外工作并且条件有限的人大多会选择购买二手车,回家过年走亲戚的话也方便。”张先生说,到下周外出工作的人会陆续放假返乡,二手车销量也会有所回落。吴大胜告诉记者,由于现在二手车市场的价格都比较透明,一般情况下,没有出现过较大事故的乘用车都是以使用年限进行折价。“以一辆市场价20万元的车为例,如果开了3年想出手的话,基本就是一年1万~2万的折旧价。”